

父母一生中或为子女操办五六次宴席，而子女对父母的惦念有多少？有识之士呼吁——

给生命的两头同样的关爱



当你呱呱落地来到这个世界时，父母就开始为你张罗，操办各种宴席，满月、百露、抓周、整十岁生日、整二十岁生日、升学、结婚……你是否曾经计算过，从小到大，父母为自己操办过多少宴席？而相较于父母给子女办宴席，子女似乎对给父母办宴席这样的方式有些不太感兴趣，无论是重阳节、父母生日还是平时家庭类的聚会、宴请，买单者多以父母为主，除了经济原因外，这样的现象背后还有着何种更深的原因呢？

本报记者 杨冷

资料图片

父母一生中或为你办五六次宴席，你呢？

餐厅布置成粉红色，带有米奇头像的装饰品位列两侧，专业司仪主持，30多桌的排场……一位家长将孩子周岁宴现场图发到网络上后，引起了网友的围观和留言。“啧啧，这哪儿是周岁宴啊，简直就是个隆重的婚礼现场嘛”……

今年6月，新晋升为妈妈不久的刘奕就大办20桌，为宝宝庆祝“百露”。宝宝的外公作为这次宴席的东家，虽然花费了一大笔钱，但仍十分开心，他说：“小两口的工作都还处于起步阶段，本就没多少积蓄，况且他们的婚事一直都是孩子爷爷操办的，现在，我们也应该出一点力。”

随着宝宝第一次作为主角进入酒店后，长辈们为其摆宴席的漫漫

征程也开始起步——10岁、20岁、升学宴、婚宴等接踵而来。

小施同学今年考上了南京师范大学，趁着人生四大幸事之一的金榜题名之际，父母为其举办了一场升学宴。15桌的规模在施爸爸看来，并不算大，“因为只通知了家里亲戚与周围的邻居，人还不算太多，要与之前给她办的几次宴席比起来，这算一般。”他说。

在传统风俗中，每逢整十数的生日必要大办，以30岁为节点，3个“大生日”，加上婚宴、升学宴、百露宴等，有的父母一生中至少要给子女办6次宴席。

镇江餐饮协会会长吴荣生感叹，现在为孩子办宴席的名头可謂是五花八门，有的家庭，在孩子出

生的头一年，就有满月宴、百露宴和抓周宴等3场轮番转，除了这些传统意义上的宴席，还流行在孩子考上大学后宴请师友，搬家后的乔迁宴等等。

相对于繁多的宴席种类来说，做东的人则普遍单一——基本是父母。相反的，子女为父母承办的宴席，就少了很多。一位业内人士表示，每年做寿的老人并不少，不过，其中自己掏钱的也不乏其人，不是子女经济情况不尽如人意，就是唠叨着不让子女花钱，所以，与子女承办的宴席次数相比，子女做东的宴席还是要少一些的。

在镇江上班的戎阳飞认为，表达孝心的方法有很多种，他说，自己虽然和父母分隔两地，但每到过

节的时候，都会回家，陪父母聚一聚，工作再忙也会隔几天给他们打个电话，询问身体状况。

“平时都是享受父母的照料多，要说起来，我还真不知道他们喜欢什么，去年我妈60岁，我第一次给她办宴席，还被她批评了一顿，说这是乱花钱。”市民尹丽君说。

采访中，有市民表示，如果是因为担心儿女在经济上有所负累而担下儿女事业稳定之前的宴席账单的话，父母年老后的寿宴从感情上来说，或应由子女承担。不过，父母们似乎并不以此为然，在很多父母眼中，无论儿女年岁几何，终究是个孩子，只要经济条件允许，为自己的孩子掏钱办酒，并没有什么不妥之处。

怎样上好“尽孝”这一课，让很多人困惑

“父母住在乡下，身体一直很好，他们健康就是我最大的福气啊。”市民胡瑶说，“我和哥哥都在城里工作，并不常回家，前两天父母还念叨着，说如果太忙，直接把小孙子送过去，空出的时间好好休息，不用担心他们。”

去年刚结婚的小朱新家距父母住处也就十多分钟，每天下班，她都会和老公一道去父母处吃饭，而后匆匆赶回家，除了饭桌上，与父母交流的机会很少。“忙停下来的时候，觉得自己挺自私的，根本没有考虑父母的感受。”小朱说。

在生活节奏越来越快的今天，怎样上好“尽孝”这一课，让很多人困惑。

江苏大学马克思主义学院周海燕老师认为，父母承担着培育下一代的责任和义务，他们对孩子的爱，出于本能，并世世代代向下传递。而现代社会又强调个人对自身的负责，在此种大环境下，个性化发展趋势日益显现，人的自我意识也越来越强，而竞争形成的分裂则加深了这种状态。

周老师强调，孩子的孝心，要从小抓起。她认为，这和家庭氛围

是离不开的，“家庭要有分享的氛围，特别是孩子还小的时候，对孩子付出爱的同时，也要让他了解，父母同样有爱的需求，如果一个人从小在父母处得到过多，长此以往，就会认为自己得到的是理所当然，感激之情便会逐渐减淡消失。”

单纯说教，对于孩子领悟“孝道”还不够，周老师说，道德只有在实践中才能获得。在平常的生活中，对长辈要怀有孝敬之心，并且让孩子从行动中知道该怎么承担家庭责任，才能产生共鸣，为其做出示范。

“我最喜爱的餐饮品牌”系列评选活动开始啦！

镇江，是维扬菜系的故乡，更是一座美食文化名城，这里拥有众多消费者喜爱的各类餐饮，有川菜、湘菜、淮扬菜、海派菜等众多菜系，也有本土东乡羊肉、小龙虾、长江江鲜、酸菜鱼、火锅、各类自助餐、西餐、啤酒屋等等特色餐饮及各类大、中、小型餐企酒店。

即日起，我们将针对以上餐饮门类开展“我最喜爱的餐饮品牌”系列评选活动，由市民自主选出受欢迎的热门餐饮品牌。

今天“我最喜爱的餐饮品牌”系列评选活动第一季——“2013年最受欢迎的火锅连锁品牌”和“2013年最具人气的餐娱连锁品牌”百姓评选活动正式开始，请广大食客选出你们心目中最喜爱的火锅连锁品牌和餐娱连锁品牌。

根据要求填写选票，我们将抽出50张选票作为获奖者，奖项如下：

一等奖：4名

保温杯或300元就餐抵用券

二等奖：6名

充电宝或179元洗浴抵用券

参与奖：40名 便当盒或电水壶

有效选票填写要求：选票填写字迹清晰，各类奖项填写详细，每奖项只选1家，不可重复，请市民踊跃参与投票。

有效选票征集时间：请于10月31日前，将填好的选票（复印无效），送或寄至中山东路4号镇江日报社8楼。

餐企品牌入选标准：有效选票中，获得提名最多的餐企品牌将获得评选称号。

公布时间：11月8日京江晚报刊登获奖餐饮品牌，并公布参与投票食客获奖名单。

领奖时间：自京江晚报公布日后3天内（逾期视作自动放弃）。

主办单位对本次活动拥有在法律范围内的解释权！



选 票

2013年最受欢迎的火锅连锁品牌	2013年最具人气的餐娱连锁品牌
姓名	电话
身份证号码	

更多精彩系列评选敬请关注！

京江晚报 广告部

